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A-Put the W'iFMFm correct tense or form. (Spts)

Banjamin Franklin, born on 17th January 1706 in Boston 1)3]4 .....(be) 3 famous
American, publisher,  author, inventor, and  scientist.  His  inventions
2., Q00000010 (include) a Lightning rod, Bifocals, Glass harmonica, and Frankln siove.
Beniamin Frankiin was one of the greatest scientists of his time, be is cg for the invention
of siectricity with his experimants. Many scientists 3.... EXYeZ/2MAY T34, ( v
static slectricty but Benjamin Frankiin experimented and 4....Ceh .. ([conclude)
tha! electriclly has positive and negative elements. He believed that

5,....L 200 (Now) betwesn negative and positive elements, and Iightning is 4 form of

-
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:
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ty s one of the most important blessings that science has given 10 Humanity, R
6.0/, B\ 1.0, ( alsol become) a part of modem ife and one cannot think of 5 world
without it. Modern muans of transponation and ComMuNICation have been revolutionised by .
Eloctricty 7... /000 (have) many uses in our day to day Melt 5 used for kghting
mmgmamdmwc M,mmm—&%mﬁm.w
these 8. A XAV ... (pravide) daily comion 10 people, In factones, large machines s
worksd with the help of slectricity. Essentisl ks food, cloth, paper and many ather things
arm the product of wlectricity, Electricity 9. B (ply) @ prvotal role in the fekds
of mediciea 17 surgury 100 — such w8 Xy, ECO. In the ysars (o come. renewatie energy
wources 10, 21001014 (produce Jmon alectriclly than i Actualy needed at that point

in time. _ e

e -




B- Answer the following Questions : (4pts)
1-What ‘s the text about 7 Propose a title to i1, (1pt)
2-Why is Benjamin Franklin considered “one of the greatest scientists of his time” ? (1pt)
3.Point out the importance of Electricity in our lives.from the text and your knowledge.(2pts)

TASK 2 Numbers and Operations (5pts)
Writa In full letters

a) 278.569

b) 3,450,894

C) ™

d) 27+ - VIR

e) Ve + % VA4

TASK 3 WORD PROBLEMS (6 pts)

Find solutions to the following word problems -

A~ A restaurant has 175 normal chairs and 20 chairs for babies. How many chairs does
the restaurant have in total 7 (1.5 pt)

B- There are 235 books in a library. On Monday, 123 books are taken out. On Tuesday,
56 books are brought back. How many books are there now? (1.5 pt)

C- Jennifer put $100 in a bank account that gains 20% interest annually,

1- How much interest will bo accumulated In 1 year? (1.5 pt)

2- And if she makes no withdrawais, how much monay will be in the account after 1
year? (1.5pt )

NB : Bank account : Compte bancaire // Withdrawals * retraits d'argent
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EXERCICE 1

Pour le signal WMW
- Lafréquence ; -
- La valeur moyenne ;

La valeur efficace,




cine PARTIEL MATHEMATIQUES Durée : 03heures.
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EXERCICE N°1 : Les questions I et Il sont indépendantes.

I- On considére le polyndme p(x) = x* —4x* —x? 4 6x 4+ 18,
L. Ecrire p(x) sous forme de puissance de x + 1,
2. a) Déterminer "ordre de multiplicité de la racine 3 de p(x).

b) Justifier que =1 + i est une racine simple de p(x).

<) Factoriser p(x) dans C[X].

d) En déduire la factorisation de p(x) dans RIX].
lI- Décomposer en éléments simples dans RIX], les fractions
rationnelles suivantes:

x*-x—1 Sx'-3ixt+sx-6
F(X) = (x+1)(x+2) " G(I) K x*(x-2)

EXERCICE N°2

AR
On note / le nombre complexe 3. Pour tout nombre complexe z , oa
note: U =z + j*z

Vérifierque j2 =7 et 2 =1 :
Montrer que pour tout nombre complexe z, |U|* = 2{z|* + 2Re(jz?)
Montrer que pour tout nombre complexe z, (72U) est réel.

ACE N°3

e I

x 2
. V2 V3
I, a Calculer (—; + 'Tl) :

-

b, En déduire dans € , les solutions de I'équation : 2° — i = 0.

Onpose P(z) = 2" 4+ 2* = {z = [. o0 z cst un nombre complexe.

a. Démontrer que I'équation P(2) = 0 admet une racine réelle a &
déterminer, G

b. Résoudre I'¢quation : P(2) = 0 dans C. _ .

3. Le plan complexe est muni d"un repére orthonarme direct (O, &, ¥) .

Unité graphique :2¢m.

re

Page w2



On considére les points A, B et C d'affixes respectives :
Zp =§(l+i); Zg =:zﬁ-(1+i) et ze=-1
a. Déterminer la forme exponentielle de z, et Z5.
b. Placer avec précision les points A, B ¢t C dans le plan complexe.

4. Soit D le symétrique de A par rapport a 'axe des récls.
a. Donner I'affixe zp du point D sous forme algébnque.
-

Ip=I¢

b. Démontrer que : 77=2" = en.
¢. En déduire la nature du triangle ACD.
5. Soit E le point d'affixe "—fi et F son symétrique par mpport a0.

On considére la similitude directe S qui transforme E en A et F en B.
a. Déterminer I’écriture complexe de S et ses ¢léments

caracténstiques.
b. Soit ( €) le cercle de centre E et de rayon 1. Déterminer |"image

(C") de ( C) par S.
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PREMIER PARTIEL : ELECTRONIQUE ANALOGIQUE

CLASSE : 1" ANNEE ELT (ELECTROTECHNIQUE)  DUREE : 1H3
ANNEE ACADEMIQUE 2022-2023

EXERCICE 1
I- Donner deux exemples de matériaux semi-conducteurs.
2- Qu’est ce qu'un semi-conducteur extrinséque?
3- Quelle est la différence entre un atome donneur et un atome accepteur ?
Donner un exemple de chaque type.
4- Un matériau semi-conducteur dopé par du bore est-il éléctriquement
neutre ? Justifier votre réponse.

EXERCICE 2

On désire modéliser 1a diode de redressement 1N4005. La partic directe de sa
caractéristique courant-tension I, = f(Vp) est représentée en annexe a rendre
avec la copie.

|- Déterminer 2 partir du document annexe, E; le seuil de conduction de la
diode 1N4005. On expliquera la méthode de détermination,

2- Quel est le type de matériau semi-conducteur utilisé pour réaliser la diode
IN400S ?

3- Déterminer 4 partir du document annexe, Ry, la résistance interme de la
diode 1N4005 lorsqu'elle est passante. On expliquera la méthode de
détermination.

4- Représenter le schéma équivalent de la diode 1N400S lorsqu'elle est
passante (Modele équivalent avec seuil et résistance inteme)

EXERCICE 3 R
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EXERCICE |
Répondre aux questions sulvanles
1. Définir la diode & jonction.
2. Donner lo symbole de la diode schottky,
La diode zener ne conduit qu'en polarisation inverse : VRAI ou FAUX ?

w

4. Peut-on utliser la diode dlectroluminescente pour redresser le secteur? Pourquoi?
5. Donner la caractéristique courant-lension d'une diode & seull Vo.

EXERCICE Il Ry
On considére le circult cl-contre ol E=2V, Ry=6KQ, R:=2K( et A n G

Ry=1000). On supposera la diode & seuil Vo=0,65V,

1. Quel est I'état de la diode D. E Rz L
2. Calculer le courant In la traversant, ‘l Ry

3. Calculer le courant Iry traversant la résistance Ry. ——

EXERCICE Ill

On considére le montage suivant ol v{t)=Vrsinwt avec V=20V et

E=10V. La diode D est supposée |déale. —{}
1. Quelle est la condition de conduction de la diode D? ‘
2. Donner les équations de fonctionnement du montage. UDT P
3. Analyser le fonctionnement du montage.

4. Tracer uc=f(v). T

EXERCICE IV
On considére le dispositif ci-contre ol les diodes sont supposées R
idéales, et a diode zener avec une tension Vz = 5,1V, —
u= Unsin20001r avec Un = 10V.

1. Analyser le fonctionnement du dispositif. o
2. Tracer en concordance de temps uet uc,
3. Quelle est la fonction réalisée?




EXERCICE Il
1 Montrez pourquol a science économique est une science de choix.
2 Pourquoi dit-on que 'entreprise est une unité de répartition ?
3. Expliquez : « l'offre crée sa propre demande »
« Vendre la peau de l'ours avant de produire »
Voici une liste d’agents économiques : CME ; BICICI ; NSIA ASSURANCE ;

SYNDICAT DES GROS BRAS, Sous-préfecture, mairie, SODEMI,
SODEPALM, NESTLE, ONG BERACA, Hopital général, coopérative afaitai.
A quel secteur d’activité appartiennent-ils ?

EXERCICE N” 1li

Deux associés créent une SARL et décident de mettre sur le marché quatre
gammes de produits. Parmi ces produits, les deux premieres gammes
comportent respectivement 8 produits et 5 produits. lis se distinguent
bien sur le marché, rapportent de gros bénéfices et ont une bonne image
3u niveau des clients. La troisiéme gamme comporte 7 lignes de produits

dont:

la premiére ligne comprend 3 variétés de produits
- la deuxiéme ligne comprend 4 variétés de produits
- Ia troisiéme ligne comprend 5 variétés de produits.

Les quatre autres lignes restantes ne comportent qu'un seul produit
chacune, La quatriéme gamme a une longueur de 10 produits.

TAF :

1) Qu'est-ce qu'une gamme ?

2) Qu'est-ce qu'une SARL ?

3) Quelles sont les différentes méthodes menées par I'entreprise pour
renforcer son image de marque auprés de son public ? Expliquez-les.

4) Quelle est Ia largeur de la gamme 3 ?

3) Quelle est la longueur de la gamme 3 ?

6) Quel est le portefeuille de prodult de I'entreprise ?




